

HONOR A NUESTRA HEROICA INFANTERIA

CON LA MAXIMA CLARIDAD

Y CON LA MAXIMA LEALTAD

Por ISIDORO DIEGUEZ

CUANDO el Partido Comunista plantea la necesidad de fortalecer aún más la unidad de todo el pueblo, de todos los antifascistas y especialmente de socialistas y comunistas, no pide de nadie un favor para sí mismo, sino parte de los intereses comunes del proletariado y del pueblo, de la necesidad histórica existente, de la situación grave que atraviesa nuestro país, del acercamiento real que cada antifascista puede apreciar entre los diferentes partidos y organizaciones del Frente Popular y particularmente entre los Partidos Socialista y Comunista.

Nuestro Partido ha demostrado con hechos y no con palabras, que la lucha por la unidad es la esencia misma de su política, que la practica con plena lealtad, y no pide otra cosa que ser correspondido con la misma lealtad y sinceridad que informan su propia actuación.

Iniciador del Frente Popular en España, nuestro Partido viene luchando desde muchos años por una penetración cada día más estrecha y fecunda entre los Sindicatos, entre todas las fuerzas antifascistas, y particularmente entre los dos grandes Partidos obreros hermanos, hasta llegar a su fusión completa en un solo Partido.

Hay podemos comprobar que en este sentido hemos dado, en el curso de los últimos meses, un gran paso. En todas las provincias, sin ninguna excepción, han mejorado las relaciones y la colaboración práctica entre socialistas y comunistas, y ésta ha contribuido poderosamente



Madrid, domingo 31 de julio de 1938 15 cts. Alfonso XI, 4. - Teléfono 21090 - Cuarta época. - Núm. 826 (1.536)

¡Proletarios de todos los países, uníos!



Este abnegado obrero, viejo ya, se pega con gran ilusión a su máquina, porque sabe que de este modo producirá más y mejor y adelantará, con su esfuerzo magnífico, la victoria de la República sobre los invasores que quieren sojuzgarnos

EL PAPEL DE NUESTRA INFANTERIA EN LA GUERRA

NINGUNA guerra ha puesto en evidencia tanto como la nuestra la valía del factor hombre. Hay un clásico axioma militar que afirma que, a pesar de todos los avances de la mecánica, es el hombre el factor decisivo, y la Infantería, el arma que dice la última palabra en el diálogo brutal de las batallas. A los soldados de nuestro Ejército popular les ha tocado demostrar que, por devastadores y mortíferos que sean los efectos de las modernas máquinas guerreras, lleva el hombre dentro de sí mismo reservas suficientes de energía y de heroísmo para resistir y sobreponerse a ellos.

A despecho de las alharacas de la propaganda de Hitler y Mussolini, toda la superioridad de su material de aviones, cañones y tanques, no basta para hacerlos dueños de España mientras la Infantería republicana sea digna del elogio que estos días le ha tributado un crítico militar soviético, cuando escribe que no es posible imaginar otra que la suya en valentía, tenacidad y espíritu combuante.

En Levante ha demostrado que sabe aguantar, sin echarse atrás, la

tupaa granizada de metralla y explosivos lanzada por nubes de aviones y centenares de bocas de fuego. En el Ebro, mediante maniobras hábiles y audaces, ha sorteado obstáculos naturales, que parecían insalvables, y ha derribado en tres días una extensa línea de fortificaciones, haciendo huir a la desbandada al enemigo. Donde y cuando le convino, se soterró en trincheras y fortines; donds y cuando lo creyó oportuno, se lanzó como tromba irresistible al asalto.

La situación en que nos encontramos frente a los invasores, por lo que respecta a máquinas guerreras, nos obliga a cuidar de modo especialísimo el número y la calidad de nuestra Infantería. Y la moral combativa de todos nuestros soldados. Inculcar la disciplina y la técnica de la guerra, exaltar la moral y la fe de los combatientes republicanos, hacer por la victoria tanto como cualquier proveedor de armas. El ingenio humano es capaz de oponer unas máquinas a otras máquinas. El heroísmo llega a neutralizarlas. El hombre es factor supremo en la guerra, y la Infantería—la buena Infantería—, tiene la última palabra en las batallas.

FALANGE "ESPAÑOLA" RINDE VASALLAJE A MUSSOLINI

Son múltiples las pruebas que existen en España sobre la invasión que en ella ejerce el fascismo internacional. Una más sigue a estas líneas. El despacho que insertamos, publicado en un número reciente del «Corriere della Sera», es un botón de muestra del lacayismo en que viven los fascistas españoles, del grado de cobardía a que llegan los que, por no ser capaces de luchar y vencer, han tenido que abrir las puertas de la patria a los extranjeros. El telegrama dice así:

Roma, 21 julio. — Al secretario del P. N. F. ha llegado el siguiente telegrama del secretario general de la Falange Española Tradicionalista, en respuesta a un mensaje enviado en nombre de las Camisas Negras con motivo del segundo año del movimiento nacional:

«Al secretario del Partido Nacional Fascista, Roma. La Falange ha recibido con emoción el recuerdo que le envían las Camisas Negras por los héroes caídos que junto con los gloriosos legionarios, han muerto en defensa de los altos ideales comunes a los dos grandes pueblos.

«Viva Italia! El secretario general de la Falange, Raimundo Fernández Cuesta.»

LOS TANQUISTAS

Nombres y hechos

FUE en los días duros de nuestra retirada. El enemigo se estrellaba un día y otro contra nuestras líneas. La lluvia de bombas y obuses era la que conquistaba posiciones. Hasta que nuestros soldados aprendieron a reírse de los aviones y de los cañones. Y ese día los fascistas no avanzaron más, y sus cadáveres se amontonaban a la entrada y a la salida de los pueblos. Los

tanquistas aumentaron el número de sus héroes. El cuadro de honor que existe en la Escuela de comisarios y en todas las brigadas y en la División aumentó.

Cada hombre era un joven salido del pueblo, obrero campesino, soldado o comisario u oficial, que apretando el acelerador de su carro había destruido unidades enteras del enemigo.

Ignacio Allende. — Le quitaron todo el motor. Su hazña ha servido de ejemplo. Un día de resistencia, uno de tantos días de resistencia tenaz, salió en su tanque. Colocado en la carretera, bajo algún algarrobo, o bordeando la cuneta, esperó el paso de los carros del invasor. Aparecieron nueve tanques italianos; él estaba solo. Empuñando el cañón, esperó. Si pulso tanta más fuerza que nunca. Y bajo los cañones, el corazón quería alcanzar la velocidad



del motor. La vista, fija en los nueve tanques. Martilleándole el cerebro las cien canciones de los jóvenes tanquistas. Y recordando la comida de hace unos minutos y la orden de ir al cuartro del enemigo. Comiendo la última manzana, medio desnudo, se metió en la caja. Apuntó serenamente, y casi sonriendo. Un cañonazo, otro. Dos tanques quedan incendiados. Sus ocupantes pujan por salir de aquel infierno. El fuego ha prendido en sus pantalones de cuero. Hay un olor insoportable de cuero. (Pasa a la página siguiente.)



a reforzar la unidad de todas las organizaciones antifascistas. Salvo la provincia de Madrid, en todas las demás provincias funcionan regularmente los Comités de Enlace provinciales, y en las capitales, además de

EL FRENTE POPULAR DE MADRID HACE UN LLAMAMIENTO AL PUEBLO

Para que intensifique su solidaridad con los evacuados de Levante

El Frente Popular de Madrid, representante de todas las fuerzas antifascistas de la capital de la República, no podía silenciar el cariño y la simpatía con que acogió en su día el acuerdo del Consejo Municipal de Madrid de iniciar una suscripción para ayudar con lo recaudado a todos los evacuados de las provincias levantinas holladas por el invasor. A ella contribuyó con la cantidad que sus medios económicos le permitían, pero con la satisfacción de dedicarla a obra de tan humanitaria finalidad.

A pesar de haber sido acogida esta magnífica idea por el pueblo de Madrid con todo entusiasmo, el Frente Popular quiere hacer un vibrante llamamiento al mismo para que todos los ciudadanos madrileños coadyuven con su óbolo—por pequeño que sea—a enriquecer esta suscripción, con cuyo producto se han de mitigar tantas desgracias y calamidades pasadas por nuestros hermanos de Levante. ¡No olvidemos el horror de una evacuación; el exodo de las huidas; lo que suponen

el perder nuestro hogar arrasado por la metralla extranjera! Todo esto lo podrá mitigar en gran parte el pueblo de Madrid con un pequeño sacrificio, al que no dudamos estará dispuesto teniendo en cuenta su tradición de humanidad y de compañerismo tantas veces demostrada en otras ocasiones.

¡Pueblo de Madrid! ¡Que no quede un solo ciudadano sin contribuir a la suscripción pro evacuados de Levante! Acordamos de que todos los antifascistas estamos abocados en la actualidad a ser víctimas de la bestia fascista, como estos hermanos, y que «muchos pocos hacen un mucho». ¡Cada cual con su pequeño esfuerzo y según se lo permitan sus condiciones económicas! Lo esencial es la demostración de nuestro cariño a estas mujeres, a esos niños y a esos viejos, que atenderemos con nuestro pequeño donativo.

¡No olvidéis tampoco que con esta solidaridad que prestáis a Levante la patentáis también a los evacuados de Madrid!

Comentarios de la Prensa extranjera sobre la batalla del Ebro

Sin los aviones italogermanos, la lucha se hubiera convertido ya en una catástrofe para los Ejércitos invasores

París, 30 (11 n.). — «Le Populaire» publica un artículo en el que, entre otras cosas, manifiesta lo siguiente: «La operación del Ebro ha venido a demostrar que el Ejército republicano no ha perdido su capacidad de iniciativa. La batalla del Ebro demuestra también que Franco no ha sufrido una derrota más grande gracias a la ayuda del extranjero. Si los fascistas no hubieran dispuesto de centenares de aviones italianos y alemanes que pudieran desplazarse rápidamente sobre las líneas del Ebro, dificultando las comunicaciones entre los dos lados del río y seguir los movimientos de las columnas republicanas y lanzar contra ellas toneladas de explosivos, el Ejército invasor hubiera sufrido un descalabro mucho mayor que en la toma de Teruel por el Ejército republicano.

Nunca se ha visto tan claro como ahora que si en el «problema español» intervinieran solamente éstos, habría quedado ya resuelto a favor de la República española.» — A. I. M. A.

París, 30 (12 n.). — Las informaciones de los periodistas extranjeros que se encuentran en España en las que dan cuenta de la lucha en el frente de Levante, hacen que los círculos parisinos comenten con acritud la injerencia cada vez más descarada de los países totalitarios en la guerra de España.

Los círculos parisinos subrayan que, a pesar de todas las promesas, tanto Italia como Alemania siguen enviando a la España dominada por ellos grandes contingentes de hombres y material. La prueba de la parte pre-

ponderante que en la lucha de España desempeñan italianos y alemanes está demostrada de una manera irrefutable con la proporción de prisioneros italianos y alemanes hechos por las fuerzas republicanas. Últimamente han sido capturados por las fuerzas españolas 24 pilotos italianos, 16 alemanes, un portugués y un español.

«Viva Italia! El secretario general de la Falange, Raimundo Fernández Cuesta.»

«Viva Italia! El secretario general de la Falange, Raimundo Fernández Cuesta.»

«Viva Italia! El secretario general de la Falange, Raimundo Fernández Cuesta.»

Más pruebas de la premeditación en las agresiones a los barcos mercantes británicos

GRAN INDIGNACION ENTRE LOS PRISIONEROS POR LOS BOMBARDEOS FASCISTAS

AVIACION.—Se tienen nuevas noticias de los bombardeos realizados por nuestros aparatos sobre los buques de guerra al servicio de la invasión de España, que bombardeaban el día 28 las poblaciones civiles de los pueblos costeros. Los aviones republicanos de gran bombardeo divisaron a unos 50 kilómetros al Este de Cullera cuatro buques de guerra enemigos que marchaban en columna en dirección Norte-Sur, y que al aparecer nuestros aparatos adoptaron una formación defensiva. Se efectuó el bombardeo cayendo los explosivos justo al primer buque, que al parecer era el «Corvera», y el segundo que parecía el «Cunaris», y los otros, dos destructores. Dos patrullas de trimotores enemigos fueron obligadas a huir. En el último de los servicios realizados contra los buques, éstos deshicieron la formación, dirigiéndose unos hacia la costa y otros a alta mar. Nuestros observadores vieron cómo tres de las bombas lanzadas por los aviones españoles hacían explosión en la popa de uno de los barcos, al parecer un

destructor, y otro en la proa del mismo. Rodeando a este buque, que iba en cabeza, se observaron cinco o seis lanchas, viéndose además otras barcos de guerra de tonelaje similar al «Corvera» que navegaban a toda máquina en dirección a la isla de Mallorca. Nuestros aparatos, que fueron objeto de intenso fuego antiaéreo, regresaron a sus bases sin novedad.

Los bombardeos realizados por los aviones extranjeros sobre los mercantes británicos surtos en el puerto de Valencia fueron precedidos de tres tendidos servicios de reconocimiento sobre los mismos, realizados a alturas no mayores de doscientos metros. Sólo después de cerciorarse convenientemente de la nacionalidad inglesa de los buques fueron éstos agredidos por los aparatos italogermanos.

Los bombardeos que la Aviación extranjera realizó ayer sobre el pueblo de Falset contra los prisioneros hechos por nuestras fuerzas en la ofensiva del Ebro fueron siete, todos ellos intensísimos. Es enorme la indignación que el criminal hecho ha producido entre los jefes, oficiales, clases y soldados prisioneros, acostumbrados a leer en los partes de guerra enemigos que sus aviones actúan únicamente contra nuestras primeras líneas.

Nuestros cazas derribaron el pasado día 28, en aguas de Cartagena, un hidro Heinkel, que intentaba bombardear la plaza.

En las primeras horas del día 28, la Aviación extranjera bombardeó los Hospitales instalados en Sagunt. Todos los explosivos cayeron dentro del recinto del Hospital, causando muertos y heridos.

A las 15.40 horas de ayer, cinco trimotores italianos arrojaron sobre Almonacid sesenta bombas explosivas y veinte incendiarias, causando daños y víctimas.

A las 14.17 horas, un trimotor Junker bombardeó Ampolla, ametrallando después las calles del pueblo criminalmente, agrediendo que causó tres víctimas: dos niños y una mujer.

A las 22.26 horas, un hidro Heinkel 57 arrojó trece bombas sobre Hospitalet, causando tres heridos.

Durante la mañana de hoy han sido repetidamente agredidos Tarragona y Cambrils.

destructor, y otro en la proa del mismo. Rodeando a este buque, que iba en cabeza, se observaron cinco o seis lanchas, viéndose además otras barcos de guerra de tonelaje similar al «Corvera» que navegaban a toda máquina en dirección a la isla de Mallorca. Nuestros aparatos, que fueron objeto de intenso fuego antiaéreo, regresaron a sus bases sin novedad.

Los bombardeos realizados por los aviones extranjeros sobre los mercantes británicos surtos en el puerto de Valencia fueron precedidos de tres tendidos servicios de reconocimiento sobre los mismos, realizados a alturas no mayores de doscientos metros. Sólo después de cerciorarse convenientemente de la nacionalidad inglesa de los buques fueron éstos agredidos por los aparatos italogermanos.

Los bombardeos que la Aviación extranjera realizó ayer sobre el pueblo de Falset contra los prisioneros hechos por nuestras fuerzas en la ofensiva del Ebro fueron siete, todos ellos intensísimos. Es enorme la indignación que el criminal hecho ha producido entre los jefes, oficiales, clases y soldados prisioneros, acostumbrados a leer en los partes de guerra enemigos que sus aviones actúan únicamente contra nuestras primeras líneas.

Nuestros cazas derribaron el pasado día 28, en aguas de Cartagena, un hidro Heinkel, que intentaba bombardear la plaza.

En las primeras horas del día 28, la Aviación extranjera bombardeó los Hospitales instalados en Sagunt. Todos los explosivos cayeron dentro del recinto del Hospital, causando muertos y heridos.

A las 15.40 horas de ayer, cinco trimotores italianos arrojaron sobre Almonacid sesenta bombas explosivas y veinte incendiarias, causando daños y víctimas.

A las 14.17 horas, un trimotor Junker bombardeó Ampolla, ametrallando después las calles del pueblo criminalmente, agrediendo que causó tres víctimas: dos niños y una mujer.

A las 22.26 horas, un hidro Heinkel 57 arrojó trece bombas sobre Hospitalet, causando tres heridos.

Durante la mañana de hoy han sido repetidamente agredidos Tarragona y Cambrils.



Nuestros bravos Infantes, a pesar de los innumerables bombardeos de la Aviación italogermana, salvando los miles de proyectiles que lanzan los cañones extranjeros, sabe hacer gala de su potencialidad y de su valentía, atacando en torrente imparable y haciendo huir a los soldados y mercenarios que la invasión utiliza para saciar sus apetitos de colonización en nuestra patria

Nuestras fuerzas vencen la tenaz resistencia enemiga en el Este

Numerosos prisioneros capturados. — Los fascistas han reforzado sus líneas. — Se combate intensamente en varios sectores

Parte oficial del Ministerio de Defensa Nacional: «EJERCITO DE TIERRA.—Este: Se combate intensamente al Norte de Fallón y en la carretera de Villalba de los Arcos, venciendo las tropas españolas la tenaz resistencia del enemigo reforzado. Entre los numerosos prisioneros capturados durante la jornada figuran varios moros. La Aviación extranjera actúa constantemente sobre nuestra línea y pueblos próximos al río.

Levante: Los soldados españoles han rechazado totalmente los ataques de los invasores a Vértice de San Roque, en la zona de Manzanares. El certero fuego de nuestras baterías voló un polvorín enemigo.

En Extremadura se rechazan también todos los ataques y se derriban dos aviones

Voladura de una mina en el sector de Madrid

Extremadura: En el sector de Puente del Arzobispo, los fascistas al servicio de la invasión realizaron un ataque por Aldehuela de Vallehedo, siendo totalmente rechazados. Doce cazas Fiat que intentaron impedir un servicio de bombardeo de nuestros aparatos estallaron en combate con los mismos, perdiendo un Fiat que cayó derribado al Sur de Benquerencia y otro que cayó en barrancos en la zona de Castuera. Otros tres aviones enemigos resultaron tocados, huyendo hacia sus líneas, perdiendo visiblemente altura. Los aparatos propios regresaron indemnes a sus bases.

Centro: En el sector de Madrid fué volada ayer una mina propia en las proximidades de la Granja Agrícola que causó al enemigo grandes destrozos en su línea, además de muchas bajas.

Andalucía: Sin noticias de interés.

Thorez pide que sean restablecidos los derechos internacionales

París, 30 (11 n.). — El camarada Maurice Thorez intervino anoche en un mitin, al que asistieron numerosos obreros, entre ellos, muchos empleados de servicios públicos.

Thorez se refirió especialmente a la situación exterior. Aludió a la guerra de España y a las atrocidades cometidas por los invasores, reclamando los asistentes el nombre de Pastoaria y al Ejército republicano, que ha iniciado

de sus actuales operaciones en la zona del Ebro.

Recordó que desde el principio de la guerra el Partido Comunista de Francia había pedido el respeto al Derecho internacional para la España republicana. Indujo que es necesario realizar la única de la clase obrera, trabajar por la unidad del Frente Popular y por la unidad de todos los pueblos, en defensa de la paz.—A. I. M. A.

Italia ha enviado nuevas tropas y material de guerra a España

Se dice que por esta causa Londres dirigirá una protesta a Roma

París, 30 (12 n.). — El correspondiente del «Figaro» en Londres comunica: «Hace tres días el Gobierno inglés no había recibido todavía confirmación de los rumores que han circulado en Londres sobre los recientes desembarcos de tropas (unos 20.000 hombres) y material de guerra italianos en España desde el 20 de julio. No obstante no tener confirmación de este hecho el Foreign Office ha mandado abrir una severa encuesta, y cuando posea el resultado de la misma es casi seguro que el Gobierno británico dirigirá a Roma una protesta directa concebida en términos muy severos.» Fabra.

ELLA BLOOR cumple hoy su 76.º aniversario

Nueva York, 30 (10 n.). — Mañana, 31 de julio, celebrará en camarada Ella Bloor el 76.º aniversario de su nacimiento. Ella Bloor es conocida por «La Madre Bloor». Lleva más de medio siglo incorporada al movimiento obrero y a la defensa de los derechos de la mujer. En Pleasant Bay Park se celebrará en su honor una fiesta campestre, en cuyo programa figuran varios match de boxeo y un festival de folklore, que interpretarán danzas y cantos, etc. La fiesta de Ella Bloor actuará en el festival. Muchas organizaciones y relevantes personalidades se han adherido al acto.—A. I. M. A.

HOY HACE 2 AÑOS

Mangada derrota a Doval, y llegada de fuerzas de Valencia

El teniente coronel Mangada batió en Navalperal a Doval. Bombardeos de Huerva por la Escudern, y de Zaragoza, Palma, Oviedo y otras poblaciones por nuestros aviones.

El jefe del Gobierno anunció que se estaba realizando una gran depuración y republicación de todos los organismos del Estado. No suspendió el pago de haberes a los militares retirados que no hubieran prestado su adhesión al Gobierno. Se daba un plazo de cuarenta y ocho horas a los dueños de industrias abandonadas para volver a hacerse cargo de ellas, cuando el cual se realizaría su liquidación.

Se reiteraba que los registros y detenciones a día podían realizarse los agentes y fuerzas de Asalto y Guardia Civil, responsabilizando a los porteros del

acceso de grupos armados a las casas. El presidente del Consejo y el ministro de Justicia hicieron unas declaraciones sobre la aspiración popular de que los alquileres fueran rebajados y se estableciera una demora en el pago. Anunciaban que se iba a conceder una moratoria y la suspensión de los juicios de desahucio.

La llegada a Madrid de fuerzas de la guarnición de Valencia fué un acontecimiento. La radio dió la noticia por la mañana. Y todo el pueblo se movilizó. El Gobierno bajó a la estación a recibirlos. El desfile terminó por la noche.

La formación del nuevo Gobierno de Cataluña, la marcha de Gil Robles a Portugal, y fuera de nuestra guerra, la reconquista de Adila Aheba, por los abisntos completaban las noticias de alguna importancia del día.

TODO UN CARACTER, por MICIANO



Enterado Mr. Chamberlain de que los piratas fascistas han hundido otros dos barcos británicos, adopta una terrible resolución...



Ordenando a Mr. Hodgson que vuelva nuevamente a Burgos con la nota para Franco número 8.217.

PARA QUE NUESTRO EJERCITO RESISTA Y ATAQUE

CHARLA CON EL CAMARADA ANGEL ALVAREZ SOBRE LA SITUACION MILITAR

Nuestra resistencia en el Este y en Levante desbarata los planes de los invasores

Hace unos días llegó de Cataluña el camarada Angel Alvarez, miembro del Buró Político de nuestro Partido, que viene a trabajar en la Delo- gía en el Comité Central de Madrid. Ardiente luchador revolucionario asturiano, posee una personalidad fuertemente destacada, conseguida en plena juventud. Viejo militante en el movimiento sindical y comunista, secretario general de nuestro Partido en Asturias cuando las gloriosas jornadas de octubre del 34, jugó un papel de primer orden en el desarrollo de la revolución proletaria en Asturias. Encarcelado y perseguido por la reacción innumerable voces, al estallar la insurrección fascista demostró una gran capacidad de organización y dirigencia de masas con la creación y desarrollo de las Milicias Asturianas, que tan duros golpes asestaron a los traidores en los montes asturos. Con el caudal de sus experiencias de la guerra en el Norte ha tenido una magnífica actuación en diversos frentes de la España leal, sobre todo durante los meses últimos meses de la ofensiva enemiga en los frentes del Este.

Cuando el enemigo lostraba romper nuestro frente, necesitando a Caspe y Alcañiz, el camarada Angel Alvarez, con el dinamismo que caracteriza a la cabeza de centenares de los mejores hombres de nuestro Partido salió para dicho frente a ponerse a la disposición incondicional del mando, ayudando eficazmente al restablecimiento de nuestras líneas, a la organización de nuestro Ejército, a forjar aquella formidable resistencia que hizo que el enemigo fuese obligado a retroceder, por los frentes de llegar a la desembocadura del Ebro, y finalmente, en el fortalecimiento militar y político, moral y técnico, de nuestro Ejército del Ebro, que hoy constituye el núcleo más poderoso de nuestra victoria, el camarada Angel Alvarez ha puesto una contribución sus mejores y más entusiastas energías, por lo que se puede afirmar sin exageración que la dicha obra magnífica ha jugado un papel de primer orden.

La historia magnífica de nuestro camarada, y su firme experiencia, nos ha hecho pensar que sus opiniones pueden ser valiosísimas experiencias en estos momentos, por la misma situación de Levante. Y le hemos dirigido unas preguntas, a las que él ha contestado así:

LOS COMBATIENTES Y LA RETAGUARDIA DE CATALUÑA

—¿Qué impresión te merece nuestro Ejército de Cataluña?

—Excelente. Nuestros reveses y nuestra resistencia han sido una escuela. Las experiencias que ello nos ha proporcionado no han caído en el vacío. Hoy los jefes y comisarios del Ejército del Ebro trabajan infatigablemente para robustecer su unidad y disciplina, para mejorar su capacitación técnica, habiendo florecido un plantel de centenares de escuelas de jefes y oficiales, comisarios y delegados políticos. Existe, además, una honda preocupación, que da excelentes frutos para establecer lazos inquebrantables de unidad entre el frente y la retaguardia, porque cada soldado sea un héroe y cada mando un verdadero jefe.

TORTOSA Y LEVANTE DESBARATAN LOS PLANES DEL FASCISMO

—¿Qué opinión de nuestra resistencia en Levante?

—El camarada Angel Alvarez hace una breve pausa para concentrar su atención en la pregunta.

—Me dice:

—La conozco porque he visitado este frente. Todo el pueblo español admira la heroica resistencia de nuestros soldados. Los que defendieron Tortosa con un heroísmo superado, cada momento tienen sus continuadores en estos sectores de Levante. Nuestra resistencia en Tortosa desbarató los planes del fascismo internacional, que pretendía entonces hacer capital de la República. La resistencia heroica de Levante aumenta ahora la simpatía hacia España de todos los hombres libres del mundo. Y desbarata los planes del fascismo internacional.

—¿Tu opinión sobre la situación militar?

—Que podemos resistir, realizando la consigna del presidente de nuestro Gobierno de unidad nacional, doctor Vergín. Tenemos todas las condiciones necesarias para conseguirlo: hombres, material, terreno, fe inquebrantable en la victoria. Lo importante es que utilicemos todas estas condiciones al máximo y con un ritmo acelerado, porque las circunstancias así lo requieren. El enemigo prefiere atacar los sectores de enlace de nuestras unidades o los fian-

INDUSTRIA INTELIGENTE POR EL ESTADO

TEATROS

Ascaño.—5. Zarzuela; 6.30. El místico (gran interpretación).
Ideal.—(Refrigerado) 8.30. Agua, azúcar y algodón. La carne seca y el puño de rosas (fantástico programa).
Fuenferrall.—4.45. La Dolores; 6.30. Tolofofo (extraordinario éxito cómico lírico).
A las 4 y 6.30:
Barral.—Los malhechores del bien (de Jacinto Benavente) y Por las mismas agallas (dilogio).
Comedia.—(Refrigerado) Los Cuatro Caminos (gran éxito cómico).
Gibeca.—Mi tía Javiera (dos horas de risa).
Esclava.—Yo quiero ser vedette (colaboración de gran éxito).
Español.—(Refrigerado) Yerma (de García Lorca; gran éxito).
García Lorca.—A Pide por esa boca (obra nueva excepcional).
Joaquín Dicenta.—Las tardes (grandísima revista).
Lara.—La marimandona (creación de Loretto Prado).
Lepo de Vega.—(Refrigerado) ¡Qué más da! (éxito extraordinario).
Maravillas.—Las Leandras (famosísima revista).
Martín.—Las Ametralladoras (triumfo enorme).
Parillas.—Primera. El Duque de Orléans (de Verneuil). Segunda. La generala (grandioso éxito).
Favara.—El mi niño (gran éxito). Próximo estreno: Turda en la vida.
Progreso.—Veinticuatro horas (interesante comedia dramática).

TEATROS DE VARIADADES

Cataluña.—3.45 y 6. Variaciones 1938, planeado en soberbios cuadros, en los

MADRILEÑO

Acuérdate del 7 de noviembre

Nuestra capital estaba en peligro. La solidaridad de otras provincias y especialmente LEVANTE

contribuyeron a nuestra defensa. Cumple con tu deber

Enviando palas, picos, palanquetas, vivieres y dinero a nuestros hermanos de

LEVANTE

ROVAL, DETENIDO Y EL EX CONDE DE GAMAZO HUYE DE LA ESPAÑA INVADIDA

El verdugo, el sanguinario civilista Roval está detenido. Los invasores se han retirado. La otra "víctima" es el ex conde de Gamazo—gesto hobo de señor feudal, jesuitismo y traición a su país robado por las amplias orejas—, que se ha visto obligado a huir al extranjero. Ellos pusieron en marcha el terror contra el pueblo, ellos abrieron la puerta a la invasión. Hoy son sus "víctimas". A pesar de ello, el pueblo no olvidará sus crímenes, y de ellos, tarde o temprano, les exigirá cuenta.

A. O. S.

HOMENAJE A LOS HEROES DE LOS QUINCE DIAS DE SUPERPRODUCCION

Ayer tarde, en el salón-teatro de la Casa del Pueblo, se celebró un acto-festivo, organizado por la U. S. U., con motivo de la entrega de regalos a los compañeros asturianos que se han distinguido en la jornada de los quince días de lucha en el frente de la producción.

La presidencia estaba formada de la siguiente forma: Presidente de honor, Wenceslao Carrillo, subsecretario de Armamento; presidente efectivo, camarada Rodríguez del Provincial de la U. S. U.; Claudio de la Ejecutiva; Mesón del Provincial; y Camarada Almazán, secretario de Educación Profesional del Provincial.

El camarada Rodríguez explicó el motivo del acto.

El señor Camarada Almazán dijo que este acto debe servir para afirmar que los quince días de lucha en el frente de la producción no han terminado al terminar hasta tanto no acabe la guerra. Insistió mucho en la educación profesional de la juventud para que el joven que coja un herramienta sepa por qué y para qué la coje.

VIVERES Y MEDICAMENTOS PARA ESPAÑA

Barcelona, 30 (4 t.).—Ha visitado al señor Compañys una representación del Partido Socialista belga, al frente de la cual figura el diputado Hartel, para hacerle entrega de tres camiones, conteniendo vivieres y medicamentos, que han sido adquiridos con el producto de una suscripción organizada por el citado Partido en el distrito de Serignes y en el de Mermage.

CINEMATOGRAFOS

Cataluña.—(Refrigerado) Continúa de 1 a 4 y 6.45 (numeradas). El gran Ziegfeld (en español); Myrna Loy, Louise Rainer, William Powell.
A las 5 y 7 de la tarde:
Astur.—Rebelión en China y El honor del batallón (caballista).
Barcelona.—Candidata a millonaria (Cecilia Lombardi-Vred Mac Murray; en español).

EL MOMENTO INTERNACIONAL

INGLATERRA

UN MANIFIESTO DE VARIOS DIRIGENTES OBREROS CONTRA LA POLITICA DE CHAMBERLAIN

Londres, 30 (11 n.).—Con motivo del Congreso universal de las Trade Unions que se celebrará a fines del mes de septiembre, el "Daily Worker" publica un manifiesto firmado por varios personalidades del movimiento obrero, entre ellos, Tom-Man y Arthur Horner, presidente de la Federación de Mineros del Sur del País de Gales.

El manifiesto, entre otras cosas, dice: "El Gobierno actual no mejora las condiciones de vida de los trabajadores. Está aliado con los patronos y los banqueros en el interior del país y con las fuerzas reaccionarias del fascismo en el exterior. El resultado de esta política es que la guerra amenaza al mundo. Los pueblos de España y de China se encuentran sometidos a las atrocidades de las fuerzas reaccionarias del fascismo de Italia, Alemania y el Japón."

Después de estas afirmaciones, el manifiesto pide se haga un cambio en la política británica.—A. I. M. A.

EL JAPON DEBE SER BOICOTEADO EN SUS FINANZAS

Londres, 30 (11 n.).—En un discurso que ha pronunciado en Oxford Frederick White, consejero político del Gobierno chino, declaró que una de las consecuencias prácticas de la guerra chino-japonesa era que los japoneses pierdan su influencia política de gran potencia, y añadió que el valor del Japón como asociado a Alemania ha disminuido considerablemente. Es seguro que llegará un día en que Gran Bretaña y los Estados Unidos tendrán que desempeñar un papel decisivo.

ARMAS DEFENSIVAS PARA ESPAÑA

Londres, 30 (11 n.).—Ha acudido a la Cámara de los Comunes una Comisión para hacer entrega al jefe del Gobierno británico, señor Chamberlain, de un documento firmado por más de 700 destacadas personalidades británicas, entre las que figuran artistas, escritores, músicos, etc., en el que los firmantes piden al Gobierno del Reino Unido se restablezca el derecho del Gobierno de la República española, de adquirir armas para su defensa nacional.

CON LA MAXIMA CLARIDAD

(Viene de la página anterior.)

real y efectiva, necesitamos hacer desaparecer los recelos y resquemoros que puedan existir todavía entre la Agrupación Socialista y nuestro Partido en Madrid. Supervivencias de pasadas rencillas y apasionamientos, que han sido superados por la grandiosidad de la causa que defendemos, sobre la cual no hay ninguna discrepancia fundamental entre ambos Partidos, y si una coincidencia beneficiosa. Solamente los enemigos de la unidad, los enemigos del Partido Socialista y del Partido Comunista, los enemigos del pueblo, pueden ser interesados que estos viejos resquemoros subsistan y obstaculicen la unidad de los dos Partidos; que —felizmente— se encuentra en pleno desarrollo en todo el país. Salvar estos obstáculos, derrotar los viejos pleitos, las reminiscencias "malidas que nos ha legado el pasado"—como decía nuestro camarada Díaz—, debe ser obra común de las camaradas socialistas y comunistas. Mirar al presente y lo que él exige—en primer lugar de socialistas y comunistas—, para avanzar cada día más nuestra colaboración, hasta llegar a confundirnos en una sola organización, es una tarea que está por encima de las pequeñas cosas, que siembran recelos en el camino de la unidad, y nos obligan a marchar con lentitud en la realización de las grandes tareas que nos exige la independencia de nuestra patria.

Por eso estamos completamente de acuerdo con el camarada Rubiera cuando afirmaba: "Necesitamos urgentemente la unidad. Todos hemos cometido errores. Reconocámoslos y olvidemos todos." Este es justamente el camino que se debe seguir en Madrid; esto es lo que decimos, no sólo socialistas y comunistas, sino este heroico pueblo del Noviembre glorioso, que en la unidad consisten la mejor arma para su resistencia.

El próximo mes de agosto conmemoraremos tres acontecimientos históricos para el pueblo y para la unidad de la clase obrera: el 50 aniversario del P. S. O. E. y de la U. G. T. y el aniversario del pacto de acción común del Partido Socialista y el Partido Comunista. Estamos seguros que en toda España esto ocurrirá para que socialistas y comunistas estrechen aún más sus relaciones, entendiendo su colaboración a todas las actividades de los dos Partidos en el trabajo práctico y diario, para asegurar, junto a los demás luchas, el cumplimiento de la orden de nuestro Gobierno de RESISTIR. Quisiéramos que en Madrid este aniversario fuese un motivo de mayor unidad entre nosotros dos organizaciones, sirviera para sellar un compromiso sincero y leal de socialistas y comunistas. Esto sería el mejor homenaje y la continuación más consecuente y ferrea de la tradición que este aniversario glorioso nos ha trazado los marxistas españoles.

CINES CON FIN DE FIESTA.

De 11 mañana a 9 noche:
Panorama.—(Refrigerado) El brindis de la muerte y fin de fiesta por Hermanno Viscay, Perito Oriental, Tiro, Jopla y Mercedes Llorca (en maravilla infantil).
Hollywood.—4.30 y 7. Diez días millo-narios (español). Varietas por Gerny, Pujol, Amparo, Tinoco, Conchita Sánchez, Rosita Crepo, Conchita y Parón.
Durruti.—4.30 y 7. El billete premiado (variadas) por Carmen Roy, Mary Wallen, Nilo Ramirez, Jesús Ramirez, Topete, Hermanos Diaz.
Proyección.—5 y 7. La novela del gacetero (Gloria Boyer), y fin de fiesta por Mary Ely, Pilarín Abellán, Conchita de Madrid, Lulú Espinosa, Negro Aquilino, Lorenzo el Duque.
Hialto.—(Refrigerado) 4.30 y 7. La hija de Juan Simón (Carmen Amaya; segunda semana). Fin de fiesta por Fide-lidad, Corralillo de Girasoles, Silvia Coppola, Coates y sus estilistas orjoles, Rosario la Cartujana.

CINES DE SESION CONTINUA

Carretera.—De 11 a 4 (numeradas), 4.30

La nueva provocación de los militaristas japoneses, la lucha germanobritánica en Portugal y el viaje de Mr. Hodgson

Los militaristas japoneses han llevado a la práctica otra provocación contra el territorio soviético de Extremo Oriente. Al mismo tiempo que Tokio pronuncia oficialmente palabras de "paz" y de "buen deseo", y hasta llegar a jubilar a algún general que se ha distinguido por su posición rabi- osamente antisoviética, lanza a sus destacamentos de Manchuria contra las fronteras de la U. R. S. S.

En ésta, como en anteriores ocasiones, han sido rechazados los agresores por el potente Ejército Rojo especial de Extremo Oriente. La protesta que el Gobierno de Moscú ha dirigido a Tokio contra los actos de bandadaje organizados por éste prueba de nuevo que esas criminales maquinaciones no conseguirán el fin propuesto de intimidar a la U. R. S. S. ni tampoco hacerla salir de su actitud serena y de confianza en sus propias fuerzas.

Mister Hodgson vuelve a Burgos. A pesar de las amenazas de Chamberlain. Precisamente, en el momento en que se reanuda los bombardeos contra mercantes ingleses. ¿Qué va a hacer a Burgos mister Hodgson? ¡Negociar acerca del envío de esas Comisiones fantásticas! No. Después del informe que le suministró su delegado, Chamberlain ha creído conveniente—para los grupos reaccionarios que se representa—persistir en su anterior política. Que es intentar una fuer-

EL FASCISTA DE KERILLIS DICE QUE PORTUGAL TEME AL NAZISMO

Paris, 30.—"L'Espeque" publica un artículo de De Kerillis en el que dice especialmente:

UNA EXPOSICION SOBRE EL 5.º REGIMIENTO

Moscú, 30 (11 n.).—La Sociedad Soviética de Relaciones Culturales con el Extranjero ha recibido ya todo el material para la Exposición dedicada al heroico 5.º Regimiento. Mañana se procederá a la solemne inauguración de la Exposición en el Museo de la Casa Central del Ejército Rojo.—A. I. M. A.

U. R. S. S.

Se ha dirigido una protesta a Tokio

Moscú, 30 (10 n.).—La Agencia Tass anuncia que ayer un destacamento de fuerzas niponmarchitas intentó apoderarse de una colina situada a dos kilómetros al Norte de la altura de Chang-Kun-Fang. Los guardias fronterizos soviéticos se vieron obligados a hacer fuego, repeliendo al destacamento a d v errario, resultando muertos y heridos en ambos bandos. Con este motivo el Gobierno de la

EL GENERAL JEFE DEL JAPON EN COREA, JUBILADO

Tokio, 30 (12 n.).—El general Keito, comandante en jefe del Ejército japonés en Corea, ha sido jubilado.—Fabra.

DISPOSICIONES OFICIALES

Ordenes de Agricultura y Defensa Nacional

Barcelona, 30 (2 t.).—La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Agricultura.—Decreto disponiendo que toda intervención en la producción y gestión de compra, circulación y distribución de piensos que centralizada en el Ministerio de Agricultura, fijándose las normas para su ejecución.

Defensa Nacional.—Orden creando la situación militar de movilizado en su puesto de trabajo a disposición de la Subsecretaría de Armamento para el personal de aquélla, entendiéndose por tal no sólo el que forma parte de sus organismos, servicios, fábricas y talleres propios, sino también el que depende de la misma de modo industrial y que han sido requisados, intervencidos y que trabajan para la Subsecretaría de Armamento por contrato.

Alberto G. ESTEVE

NOTAS Y CONVOCATORIAS

Inauguración del Club Juvenil de la U. S. U. de la Federación de la Hel-

Técnicos de la Industria (U. G. T.).—Las camaradas que no estén desempeñando un trabajo de utilidad para la guerra, deben enviar nota con sus condiciones y lugar donde podrían ser más útiles.

Cooperativa El Arco Iris, sección de la sucursal de Cardenal Cisneros, 7.—Deben pasar por dicho local, de nueve a una,

LA PASADA POR PARIS?

Paris, 30 (11 n.).—Circula el rumor de que el capitán Wiedemann, hombre de confianza de Hitler, ha pasado por París con dirección a Londres, en donde entregará una carta autógrafa de su amo a Chamberlain.—A. I. M. A.

Y en cuanto se aprenda la locución, a Londres.

Y en cuanto se aprenda la locución, a Londres.

Y en cuanto se aprenda la locución, a Londres.

Y en cuanto se aprenda la locución, a Londres.

Y en cuanto se aprenda la locución, a Londres.

Y en cuanto se aprenda la locución, a Londres.

Y en cuanto se aprenda la locución, a Londres.

Y en cuanto se aprenda la locución, a Londres.

Y en cuanto se aprenda la locución, a Londres.

Y en cuanto se aprenda la locución, a Londres.

Y en cuanto se aprenda la locución, a Londres.

Y en cuanto se aprenda la locución, a Londres.

Y en cuanto se aprenda la locución, a Londres.

Y en cuanto se aprenda la locución, a Londres.

Y en cuanto se aprenda la locución, a Londres.

Y en cuanto se aprenda la locución, a Londres.

Y en cuanto se aprenda la locución, a Londres.

Y en cuanto se aprenda la locución, a Londres.

Y en cuanto se aprenda la locución, a Londres.

Y en cuanto se aprenda la locución, a Londres.

Y en cuanto se aprenda la locución, a Londres.

Y en cuanto se aprenda la locución, a Londres.

Y en cuanto se aprenda la locución, a Londres.

Y en cuanto se aprenda la locución, a Londres.

Y en cuanto se aprenda la locución, a Londres.